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Esercizio 1. Sulla base dello studio dei grafici che trovate nelle dispense, convincetevi che si ha:

lim
x→+∞

xn = +∞ se n ∈ N+ .

lim
x→−∞

xn = +∞ se n ∈ N+, n pari.

lim
x→−∞

xn = −∞ se n ∈ N+, n dispari.

lim
x→±∞

1

xn
= 0 se n ∈ N+.

lim
x→0+

1

xn
= +∞ se n ∈ N+.

lim
x→0−

1

xn
= +∞ se n ∈ N+, n pari.

lim
x→0−

1

xn
= −∞ se n ∈ N+, n dispari.

lim
x→+∞

xα=

{
+∞ se α > 0

0 se α < 0

lim
x→0+

xα=

{
0 se α > 0

+∞ se α < 0

lim
x→+∞

ax=

{
+∞ se a > 1

0 se 0 < a < 1

lim
x→−∞

ax=

{
0 se a > 1

+∞ se 0 < a < 1

lim
x→+∞

log x = +∞

lim
x→0+

log x = −∞

lim
x→π

2
−

tanx = +∞; lim
x→−π

2
+

tanx = −∞ dove tanx = sin x
cos x

lim
x→π−

cotx = −∞; lim
x→0+

cotx = +∞ dove cotx = cos x
sin x

lim
x→±∞

arctanx = ±π
2

Esercizio 2. Svolgere l’esercizio 3.6 nelle dispense.

Esercizio 3. Abbiamo enunciato il limite notevole

lim
x→0

sinx

x
= 1 .



Utilizzando le operazioni sui limiti calcolare:

lim
x→0

(
(
sinx

x
) (cos(x) +

√
1 + x2)

)

lim
x→0

sin2 x

x2

lim
x→0

sin2 x

x

lim
x→0

sin(x) + x cosx

x

lim
x→0+

sin(x) + cosx

x

lim
x→0

sinx

sin 2x


